

Kék hírek

Szarvason, az újonnan épülő fürdő területén fogta el a rendőrfőnök a szolgálatot teljesítő biztonsági őr segítségével azt a szarvasi személyt, aki penzszerezés céljából kívánt eltulajdonítani egy alumíniumból készült állványzatot május 26-án. Az elkövető ellen eljárás indul.

Nem kérte, vitte

Szintén május 26-án állították elő a Szarvasi Rendőrkapitányságon azt a szarvasi lakost, aki egyik ismerőse gépjárművét úgy vette használatba, hogy nem kért rá engedélyt, ráadásul még csak nem is közölte szándékát a tulajdonossal. A gépkocsit ideiglenesen birtokba vevő ellen büntetőeljárást kezdeményeztek.

Nemkívánt találkozás

Egy szarvasi által vezetett személygépkocsi és egy segédmotor-kerekpár utközött össze május 29-én, Szarvas lakott területén kívül, a IV. külterületben. Egy beláthatatlan útkanyarulatban a gépkocsi bal hátsó kereke talalkozott a szemből érkező segédmotor-kerekpárral, s a bal eset következtében a két kerekű vezetője elesett és könnyű sérüléseket szenvedett. A kár összeségében körülbelül 25 ezer forintra tehető.

Merész mindig akad

Alkoholos befolyásoltság alatt ült a volán mögé az a szarvasi lakos, akit május 31-én a Vasút utcán vont ellenőrzés alá az intézkedő járőr. A szeszestilt vezetője előt fogyasztó személyt előállították, ellene eljárás indul.

Minimális óvintézkedés, kevesebb bűncselekmény

Feltehetően lezártanul hagyta parkoló autóját május 29-én, az Újtemető Szentesi út felőli oldalán az a személy, akinek a szóban forgó gépjárműből eltulajdonították táskáját a benne lévő 25 ezer forint készpénzzel, illetve személyes irataival egyetemben. Május 30-án pedig Szarvas egyik szórakozóhelyéről tűnt el egy őrízetlenül hagyott kék táskája, melynek tartalmát 5 ezer forintnyi készpénz és egy mobiltelefon képezte.

A Szarvasi Rendőrkapitányság tekintettel a két esetre, ezúton kéri a lakosságot, hogy kiemeltebb figyelmet szenteljenek értékeik megővésére. Ne hagyják lezártanul gépjárműüket, őrízetlenül táskájukat, értéktárgyaikat, mert ha így tesznek, akkor nagyobb lesz annak veszélye, hogy eltulajdonítják.

Lábakélt jelzőtábla

A Gyomaendrőd és Vésztő között elhúzódozó 127-es vasútvonal 452-453-as szelvényéből a május 20-át megelőző időben eltulajdonítottak egy különleges útjáró jelzőtáblát. A rendőrség kéri azok jelentkezését, akik szemtanúi voltak a történeteknek, vagy bármilyen információval rendelkeznek az esettel kapcsolatban. Bejelentéseiket a 66/313-711-es telefonszámon, vagy a 107-es és a 112-es segélykérőn tehetik meg.

A megyében elsőként

A Szarvasi Balesetmegelőzési Bizottság kezdeményezésére balesetmegelőzési táblákat helyeztek ki a Szarvasi Rendőrkapitányság illetékességi területén azokra a helyekre, ahol súlyos, illetve halálos kimenetelű balesetek történtek. A táblák kihelyezésének célja, hogy a közlekedésben résztvevőket fokozottabb figyelemre ösztönözzék.



Gyermeknap a fűben

Mint a Janikovszky Éva meséjéből készült filmben, az Égig érő fűben, úgy zöldült ki a Tessedik Sámuel Főiskola Pedagógiai Kara Gyakorló Intézményének udvara. A gyerekek meglehetősen önruralomról tettek tanúbizonyságot, képesek voltak megállni, hogy az ünnepélyes átadó – mely egyben az intézmény gyermeknap rendezvényének megnyitója is volt – előtt nem léptek a szép zöld gyepre.



Az igazgató, Patkós Zsolt köszönte meg a nevében is a szülőknek, a főiskolai karnak, a Bóbita Alapítványnak és valamennyi támogatónak, hogy segítettek, hogy gyermeknap alkalmából ajándékba ezt a szép, gyepgélákkal kirakott füves udvart adhatják az óvodásoknak és kisiskolásoknak.

Az udvarra vezető kapun kifejezett nemzetiszín szalagot elvágó Szakács Mihályné dr. főigazgató elmondta, ő most elsősorban a gyerekekhez szól, hiszen nekik akarva örömet szerezni történet minden felött a fejet, hogy mi lenne a legjobb meglepetés. Nem titkolta, ő elégedett, ilyen szépnek még sohasem látta a játszóudvart, de

hozzátette: igazán szép akkor lesz, ha vidáman játszó gyerekekkel népesül be.

No erre aztán nem sokat kellett várni, a gyerekek egy szempillantás alatt megrohanták a közepén kialakított dombot, hogy aztán fussanak, szökjenek, hengergöngyözködjön tovább. Előbb a Tápika színpada elé, ahol gyermeknap Ki-mit-tud?-ot rendeztek, aztán meg azokra a helyszínekre, ahol jobbnál jobb programok várták őket. Festhettek textiliára és voltak akik az ó arcukra festettek, valaki lufit hajtogatott, volt bohóc is, meg még sok minden más. Például táncház, meg a Süni Babcsoport műsora: A bögös fia meg az ördögök.

K.Zs.

Nyitvatartás változása

A Városi Könyvtár felnőtt részlegében 2004. június 1-től megváltozott nyitvatartási rend szerint várjuk kedves olvasóinkat: hétfőtől péntekig 9-től 18 óráig, szombaton 9-től 14 óráig.

Leltár a könyvtárban!

2004. július 05-től várhatóan augusztus 09-ig teljes körű állományellenőrzést tartunk, mely időtartam alatt minden szolgáltatásunk szünetel. Elnézésüket, türelmüket kérjük a leltár idejére! Egyúttal szeretnénk megköri olvasóinkat, hogy az egy hónapnál régebben kivitt könyveket hozzák vissza. Köszönjük!

E-Magyarország Pont

A Városi Könyvtárban 2004. június 1-től. Internet-elérésnél még több segítség, kisebb használati díj: óránként 100.- Ft + ÁFA, azaz 125.- Ft az Informatikai és Hírközlési Minisztériumtól nyert pályázati segítségével.

Hadtorna másodsorra

A MATASZ Szarvas Városi és Békés Megyei Szervezete május 21-én, pénteken rendezte meg második alkalommal a szarvasi sporttelepen hadtornáját az általános iskolák 7. és 8. osztályos tanuló részére.



A versenyt megitzeltelte részvételével Hende Csaba volt honvédelmi miniszteriumi államtitkár, Domokos László tartalékos ezredes, országgyűlési képviselő, Babák Mihály Szarvas város polgármestere, országgyűlési képviselő, Wertheim Albert ezredes úr a Megyei Hadkiegészítő Parancsnokság parancsnok helyettese, Soczó József őrnagy úr a Békés Megyei Törzsozó Iroda vezetője, Borbíró Zoltán úr a Magyar Tartalékos Szövetség országos elnöke tagja, és Székely Béla tartalékos hadnagy a Békés Megyei Tartalékos Szövetség elnöke.

A versenyre 21 csapat jelentkezett, csapatonként 6 fővel. A Benka Gyula Evangélikus Iskolából 7, Szarvas Város Általános Iskolából 9, a Szlovák Általános Iskolából 2, a kondorosi Petőfi Általános Iskolából 3 csapat vett részt a küzdelemben. A résztvevők a megnyitót és közelharcbemutató után tesztlap kitöltésével kezdtek a versenyt, megadott témákból, és a magyar katonai múlt eseményeiből. Ezután egy akadálypályát kellett leküzdeniük, időre, és minél kevesebb hibával. Ezt követte a lövészet légpuskával illetve íjjal. A csapatok becsülete-

A kullancsveszélyről

Évről évre márciustól októberig menetrendszerűen megjelennek a kullancsok, ezek a pár milliméter nagyságú vérszívó állatok, melyek vérszívás közben testük többszörösére is megduzzadhatnak. Sokan úgy gondolják, hogy a kullancsokra főleg bokros területeken, erdőszéleken állnövényzetben lehet szertenni. Azt azonban kevesen tudják, hogy a gondozott kertekben, hévégi házak körül is megtalálhatók. A közhiedelemmel ellentétben a kullancsok nem a magasból, a fákról vették magukat az áldozataikra. Az alacsony bokrok leveleinek fonákján várakoznak a számukra táplálékot jelentő melegvérű állatokra vagy az emberre. Nem minden kullancs fertőzött, ezért a kullancscsípések jelentős része nem is jelent veszélyt. A fertőzés lehetősége csak akkor jön létre, ha a kullancs átfúrva a bőr vastagságát és elérve egy kis eret, a testében hordozott vírust bejuttatja a véráramba. Kísérletek során arra az eredményre jutottak, hogy ha a fertőzött kullancsot 24 órán belül eltávolítják, a fertőződés valószínűsége minimális. A kullancsok többféle betegség kórokozóját hordozhatják magukban, jelentősége közülük kettőnek van. Az egyik általuk terjesztett betegség az agyvelőgyulladás. Az első három hétben a megfertőzött személy mindössze enyhe lázat, torokfájást, rossz közérzetet, fejfájást, hányingert tapasztal. Egy-két napos javulás után hányás, magas láz, megmerevedett tarkóizomzat, csillapíthatatlan fejfájás következik be. Kezelés nélkül a beteg állapota tovább rosszabbodhat eszméletvesztés, egész testre kiterjedő görcsrohamok, végtag, és idegbenululás képeben, melyhez szövődmenyként tüdő és vesegyulladás járulhat, a fertőzés Parkinson-kórhoz, és epilepsziához is vezethet.

A másik közismert kullancsok által terjesztett betegség a Lyme kór. A betegségnek három szakaszát különbözteti meg a szakirodalom. Első szakasz: A csípés után negyedik héten a csípés helyén egy kokárdaszerű (szelein sötétebb, közepén halványabb), 6-16 cm átmérőjű folt jelenik meg. Pár héttel később a második szakaszban a baktériumok az első foltéhoz hasonló, ám annál kisebb elváltozásokat hoznak létre a bőrben. Az

állapothoz kapcsolódó tünetek: fejfájás a tarkóizmok merevsége, izmokban és ízületekben megjelenő fájdalmak, fáradékonyság, rossz közérzet, olykor szívpanaszok, esetleg duzzadt nyirokcsomók. A harmadik stádiumban az ízületi fájdalmak, a nagyvívtagi idegbántalmak erősödnek fel. A kór súlyos szövődmennyel jár, megtámadhatja az ízületeket, az idegrendszert és a szívet. Legtöbbször azonban a bőrtünetek elmúltával a fertőzöttek szerencsére teljesen meggyógyulnak. Fontos a korai felismerés, mert megfelelő antibiotikum-kúrával a maradandó károsodások megelőzhetőek.

Egyéni védekezés kullancs ellen:

Védőórással az agyvelőgyulladás ellen, (a Lyme-kór ellen nincs védőórással), öltözködésnél viseljünk kényelmes, lehetőség szerint testet fedő, zárt ruházatot, minél kisebb rést engedve a betolakodóknak a csukló és a nyaki résznl. (Célszerű hosszú nadrág viselése, a szárát a magas szárú cipőbe tűrve), Rovarriasztó szerekekkel – melyek a kereskedelemben beszerezhetők – pár óráig védelmet nyújtanak, ha a használati utasítás szerint alkalmazzuk, kullancsvizittel, kirándulás vagy mezőgazdasági munka után, különös tekintettel a testhajlatokra, a kullancs azonnali eltávolításával, (ha a kullancsvizitkor eszleljük).

Szakemberek által ajánlott eljárás alapján az alábbiakra, a kullancsok ellen: Fogjuk meg a kullancsot, lehetőleg kullancscsípésed csipesszel – kapható a gyógyszerárakban – a fejéhez, minél közelebb, és folyamatosan húzással távolítsuk el. Ne rángassuk, ne nyomkodjuk a potrohát, mert a kullancs ilyenkor öklendezi testünkbe a kórokozókat. Ha a feje beszakad, az semmilyen körös következménnyel nem jár. Ajánlatos a kullancscsípés helyét jódintinktúrával fertőtleníteni. Legvégeül a csípés helyét és idejét jegyezzük fel. Orvoshoz kell fordulni, ha bevörösödik a csípés helye és egyre nagyobb gyűrű alakul ki körülötte, valamint ha fejfájás, láz, fáradtság és fájó ízületi panaszaink jelentkeznek. Végezzük: az a régi tétel, hogy 24 órán belül eltávolított kullancs megbetegítő veszélye kicsi, most is igaz.

Készítette: a www.harmonet.hu címke alapján az ANTSZ Városi Intézete Szarvas

Száznál is többen mozogtak

A szarvasi MTTSZ Szabadidős és Lovászklub május 16-án rendezte meg a hagyományos anyák napi sportnapját, melynek keretében hét sportágban több mint százán vetélkedtek az érmeért és helyezésekért. A sportversenyek előtt repülőgép- és helikoptermodelllező bemutatót tartott Nobik Gyula, az Orosházi Modellező Klub elnöke, valamint ízelítőt adtak tudásukból a Somogyi Zsuzsa edző által irányított Blue-Gym Aerobik Egyesület versenyzői.

Eredmények. Atlétika. 60 m. Gyermek: 1. Aszódi Ferenc, 2. Aszódi Nikolett, 3. Bencsik Ádám. 400 m. Gyermek: 1. Aszódi Ferenc, 2. Aszódi Nikolett, 3. Bencsik Ádám. Súlylökés. Férfi: 1. Tóth János, 2. Kis János. Női: 1. Tóth Pálné, 2. Tóth Mihályné, 3. Fazekas Erzsébet. Gyermek: 1. Aszódi Ferenc, 2. Aszódi Nikolett, 3. Bencsik Ádám. Lovászet. Férfi: 1. Tóth Pál, 2. Kis János, 3. Aszódi Ferenc. Női: 1. Tóth Pálné, 2. Szrnka Zoltánné, 3. Fazekas Erzsébet. Gyermek: 1. Aszódi Nikolett, 2. Bencsik Ádám, 3. ifj. Aszódi Ferenc. Lengőteke. Férfi: 1. Huszár Mikály, 2. Kis János, 3. Aszódi Ferenc. Női: 1. Gyurcsik Pálné, 2. Tóth Pálné, 3. Tóth Mihályné. Gyermek: 1. Aszódi Nikolett, 2. ifj. Aszódi Ferenc, 3. Bencsik Ádám.

Íjászat. Férfi: 1. Tóth Pál, 2. Tóth János, 3. Huszár Mikály. Női: 1. Tóth Pálné, 2. Bencsik Jánosné, 3. Gyurcsik Pálné. Gyermek: 1. Bencsik Ádám, 2. ifj. Aszódi Ferenc, 3. Aszódi Nikolett. Labdarúgás. Felsősök: 1. Gumikutyák, 2. BKV Hátra, 3. Konradó. Gólkirály: Brakszatórisz Norbert (Gumikutyák). Alsósök: 1. Bayern München, 2. Milán, 3. Juventus. Gólkirály: Furár Róbert (Bayern München). Az MTTSZ legközelebbi sportrendezvénye június 5-6. között lesz, amikor is a Tiszántúli Városok és Falvak 8. sporttalálkozóját bonyolítják le a sporttelepen. *Ny. M.*

Sportvárosok találkoznak

A „Nemzet Sportvárosa” címet elnyert települések találkozója indította útjára tavaly a Gyermek Ifjúsági és Sportminisztérium, idén pedig Szarvas lesz a házigazdája a második találkozóhoz – kaptuk az értesítést Babák Mihály polgármestertől. A sportvárosi delegációk június 17-18-án találkoznak Szarvason, más programok mellett aktuális sportkérdésekről szóló fórumot is tartanak, önkormányzati nézőpontból.

Nyílt Nap Hódmezővásárhelyen a laktanyában június 5-én 10 óratól. A szerződéses katonai szolgálat iránt érdeklődőket és a honvédséggel ismerkedni kívánó családokat várják